



## 习近平分别会见四国总统和非盟委员会主席

9月3日,国家主席习近平在北京人民大会堂分别会见来华出席中非合作论坛北京峰会的肯尼亚总统鲁托、乍得总统穆罕默德、马拉维总统查克维拉、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼和非盟委员会主席法基。

新华社北京9月3日电 9月3日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的肯尼亚总统鲁托。

习近平指出,中肯友好源远流长,在争取民族解放的斗争中发展,在谋求国家振兴的征程中深化。中肯始终携手走在共建“一带一路”合作的前列,建成一大批互联互通旗舰项目,有力促进了经济社会发展,惠及两国人民。

习近平建议双方朝着“三个伙伴”方向深化中肯全面战略合作伙伴关系。一是传承友好,做相互信任的真诚伙伴,坚定

支持彼此维护国家主权和自主探索符合本国国情的发展道路。二是守正创新,做互利共赢的合作伙伴,把高质量共建“一带一路”同肯方“2030年远景规划”紧密对接,打造东部非洲互联互通枢纽和发展产业带,加强数字经济、新能源以及经贸、减贫惠农等领域合作。三是坚定信心,做维护公平正义的战略伙伴,加强在国际和地区问题中的沟通和协调,携手维护全球南方共同利益,促进地区和和平稳定。

鲁托表示,感谢中方主办这次中非合作论坛北京峰会,为中非双方共谋未来发展提供重要平台和机遇。肯中关系基于深厚友谊、相互尊重、相互信任和互利共赢。肯方在共建“一带一路”框架内全面实施蒙内铁路等重要基础设施建设项目,有力促进了肯经济社会发展,成为肯中友好互利合作的新名词。(下转第二版)

## 习近平分别同津巴布韦总统尼日利亚总统会谈 为新时代中非关系发展注入新动能



9月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同津巴布韦总统姆南加古瓦举行会谈。新华社记者 黄敬文 摄



9月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同尼日利亚总统提努布举行会谈。新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京9月3日电 9月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同津巴布韦总统姆南加古瓦举行会谈。

习近平指出,中津两国传统友谊深厚。近年来,在我们共同引领下,两国政治互信持续深化,合作成果丰硕,成为发展中国家团结协作的典范。明年,两国将迎来建交45周年。中津进一步巩固和深化铁杆情谊,符合两国人民共同期待。双方要秉持友好初心,构建以政治、经贸、安全、人文、国际协作为支

柱的“五星铁杆”合作架构,携手构建高水平中津命运共同体。

习近平强调,中津两国两党理念相近、互信坚实,这是中津关系的最大优势。中方支持津方维护主权、安全、发展利益,反对外来干涉和非法制裁,愿同津方加强治国理政经验交流,继续坚定相互支持。中方愿同津方深入对接发展战略,拓展投资、贸易、基础设施、能源矿产、清洁能源、数字经济等领域互利合作,打造中非互联互通网络,助力津巴布韦和非洲提升自主发展能力。(下转第二版)

新华社北京9月3日电 9月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同尼日利亚总统提努布举行会谈。

习近平指出,尼日利亚是具有重要影响的非洲大国,拥有巨大人口规模和发展潜力。建交半个多世纪以来,中尼始终相互尊重、平等相待,走出一条联合自强、合作共赢之路。近年来,两国在中非合作论坛

框架内共同实施了一大批示范性、战略性合作项目。中国正在进一步全面深化改革、推进中国式现代化,这将为中尼关系发展带来更多机遇。双方要以高质量合作携手实现各自现代化,推动中尼关系实现新的更大发展。

习近平强调,双方要增进战略互信,坚持从战略高度和长远角度看待和发展双边关系,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。(下转第二版)

## 自治区党委召开理论学习中心组(扩大)学习会 全面贯彻总体国家安全观高效统筹发展和安全 为加快建设美丽新宁夏提供坚强安全保障

### 李邑飞主持并讲话 张雨浦庄严出席

本报讯(记者 马晓芳)9月3日,自治区党委召开理论学习中心组(扩大)学习会。自治区党委书记李邑飞主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,全面贯彻总体国家安全观,高效统筹发展和安全,以改革创新精神抓安全、防风险、护稳定,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章提供坚强安全保障。

自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区党委副秘书长庄严等在职务级领导同志参加,雷东生、马汉成、陈春平作交流发言。

李邑飞指出,今年是总书记创造性提出总体国家安全观十周年。十年来,总书记把维护国家安全摆在前所未有的高度,发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示批示,

为做好新时代新征程国家安全工作提供了根本遵循。要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,把维护国家安全作为头等大事,一体深学细悟笃行党的二十届三中全会、总书记关于总体国家安全观重要论述和考察宁夏重要讲话精神,深刻领悟总体国家安全观的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求、科学方法,找准宁夏在全国安全大局中的定位定向、使命任务,坚持底线思维、极限思维,增强风险意识、忧患意识,准确把握安全形势,以时时放心不下的责任感和使命感,有底有劲的行动力有效防范和化解各类风险挑战,坚决维护国家安全、社会安定、人民安宁,以宁夏一域之安护全国大局之稳。

李邑飞指出,要以系统思维抓好维护国家

安全各项工作,把维护国家安全同经济社会发展一体谋划、一体部署、一体推进,突出政治安全,统筹抓好各领域安全,聚焦全局性、根本性、长远性重大问题,抓住牵一发而动全身的关键要害,构建联动高效的国家安全工作格局,促进高质量发展和高水平安全良性互动,以新安全格局保障现代化大局。要精耕细作防范化解风险,加快建设风险监测预警体系,加强风险隐患排查研判,完善应对处置方案预案,抓早抓小、实时跟进排查化解苗头性、倾向性问题,严防“黑天鹅”事件、“灰犀牛”事件。要坚持问题导向,依法治理民族宗教事务,持续深入整治宗教领域突出问题,运用法治手段化解社会矛盾、管控社会风险,努力实现政治效果、法律效果、社会效果相统一。

李邑飞强调,各级党委(党组)要坚定扛起维护国家安全的政治责任,压紧压实各级各部门责任,加强基层力量、基础工作、基本能力建设,着力打造绝对忠诚、绝对可靠、绝对对内的守纪律的国家安全干部队伍,健全贯通区市县乡村五级的高效落实机制,一级抓一级、层层抓落实,切实保一方平安、护一方稳定。各级党委国安办要发挥牵头抓总、统筹协调作用,强化跨部门、跨领域协调联动,推进各领域各方面国家安全工作衔接协调、一体推进。要有形有感有效加强国家安全宣传教育,增强全民国家安全意识和素养,营造人人讲安全、重安全、护安全的浓厚氛围,构筑全民参与、群防群控的人民防线,筑牢维护国家安全的铜墙铁壁。

## 宁夏通报2023年度污染防治攻坚战考核结果

本报(记者 李锦)近日,自治区党委办公厅、政府办公厅通报2023年度自治区污染防治攻坚战考核结果。

2023年度自治区污染防治攻坚战考核结果分为地级市和县(市、区)两个组别,按考核得分情况评价为优秀、良好、合格三个等次。根据通报,五市及宁东能源化工基地考核结果为:固原市、宁东能源化工基地、吴忠市被评为优秀等次;中卫市、石嘴山市、银川市被评为良好等次;县(市、区)考核结果为:盐池县、青铜峡市、泾源县、平罗县、永宁县、彭阳县、贺兰县、灵武市、利通区、兴庆区、隆德县、惠农区、西吉县、红寺堡区、同心县被评为优秀等次;中卫市、海原县、原州区被评为良好等次;沙坡头区、大武口区、金凤区、西夏区被评为合格等次。

根据通报,我区2023年污染防治攻坚战重点任务深入推进,绿色低碳发展取得积极成效,突出生态环境问题得到有效解决,生态环境现代化治理能力提升,生态环境质量持续改善。(下转第二版)



## 黄河水替换了深层井水,新灌区的新想法: 把天拉长,把地拉宽

本报记者 裴云云 实习生 程洋洋

在宁夏中部干旱带,黄河水“讲”出了新故事。水,不仅带来了生机,还在重塑生产方式,扩充发展“时空”。

在海原县西安镇柳杨村,650亩层层叠叠的“小伞头”挨挨挤挤,碰撞出小茴香独有的香气。

“9月中旬就能收割了。今年的小茴香能长到1.45米左右,平均产量肯定能达到350斤。”近日,海原县起航种养殖家庭农场负责人伏海平高兴地介绍。

“有市场吗?”记者问。

“广州收购商的订单已经下了,目前价格每斤5元到6元,出口到澳大利亚的每斤8元。”

小茴香是一味“温中快气之药”,也是一种香料。据介绍,海原县西安镇有近50年的小茴香种植经验,是当地群众与干旱长期斗争后选育的经济作物。伏海平告诉记者,因

为小茴香抗旱,只要抓住苗水就有收获,且投入少,收益大。

“如果继续机井灌溉,再过几年,也种不下去了。”海原县西安镇雨泽灌溉服务专业合作社理事长张海波接话道,井水矿化度高,长期灌溉,土壤板结严重;此外,若遇天旱,井水也没有保障,小茴香难成产业之势。

转机出现在2023年9月28日——中部干旱带海原西安供水水源工程全线通水,关桥、西安、海城3个乡镇24个村用上了黄河水,替换了深层井水。

黄河水来之不易,用好了是增收关键。12万亩老灌区开始采用高效节水灌溉方式,并且将种植结构调整以为经济作物为主。

然而,新灌溉方式“入驻”并非一帆风顺。5月末,田间灌溉配套设施滞后,眼看影响春耕,急坏了供水工程建设和运行管理单位。“我们请来农业专家给群众讲滴灌的优

势,结合农业水价综合改革,讲‘四水四定’原则和水资源的分配,再讲扬水灌区长效运行,需要规范的管理和科学的运行方法……”宁夏水发海原供水有限公司副总经理杨岩说。

“尝试发展了20亩,没想到成了,每亩地用水不到100立方米。”伏海平打算明年将小茴香种植面积扩大到5000亩,“将品质再提升一个等级,把多年积累的管理经验充分利用起来,打出品牌。”在关桥乡冯湾村,甜瓜、羊肚菌、番茄……上千栋塑料大棚的作物一茬接一茬,一茬换一茬;西安镇潘家湾村的杨彦军打算再流转土地,踏踏实实种秋杂粮。

不仅如此,新灌区还安装了一个“最强大脑”——中部干旱带海原西安供水水源工程数字孪生泵站平台,四级扬水泵站、71公里输水管道、22座蓄水池的灌溉运行状态可实现实时监控,并对12万亩灌区进行远程调度、精准计量。(下转第二版)

## 党纪学习教育

在全党开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。

以习近平总书记为核心的党中央高度重视党纪学习教育工作,习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,精准把握方向、全程指导推进。习近平总书记考察宁夏时指出,要把正在全党开展的党纪学习教育抓紧抓实、抓出成效,推动党员、干部认真学习党纪党规,在遵规守纪前提下,安心工作、放手干事,锐意进取、积极作为。

按照党中央统一部署,自治区党委坚持把开展好党纪学习教育作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,认真学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于党纪学习教育的重要指示和考察宁夏重要讲话指示精神,坚决扛起抓好全区党纪学习教育的政治责任,在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫,求真务实,精心谋划部署,扎实有力推进。

党纪学习教育开展以来,全区各级党委(党组)举办读书班3400余场次、11.7万余人次参加,全区各级党组织共开展专题研讨、理论学习中心组学习会2.5万余次、32.4万余人次参加,1700余名党委(党组)书记、1.8万余名基层党组织书记讲纪律专题党课近2万场次、近41万人次参加。

自治区党委注重把开展党纪学习教育与持续整治形式主义为基层减负结合起来,印发《自治区整治形式主义为基层减负负面典型案例》,把10类14个典型案例作为开展警示教育重要内容进行了通报,制定《自治区防治“指尖上的形式主义”办法(试行)》,指尖上的形式主义、188个自治区级信息化平台的正面清单,教育引导党员干部把主要精力放在干实事、抓落实上。宁东基地有效清理优化创建示范和评比表彰活动,石嘴山市、西吉县、沙坡头区着力解决文山会海、工作过度留痕等突出问题。

在纪律上“管住手脚”,在事业上“放开手脚”。这次党纪学习教育,自治区党委以严明纪律管党治党,一刻不停推进全面从严治党更加主动,鼓励党员干部放手干事、担当作为,推动事业发展的信心和动力更加强劲。全区各级党组织和广大党员积极参加、真抓实干、真学实干,党员干部思想政治受到深刻洗礼,纪律意识得到全面加强,进一步增强了对党忠诚、纪律定力、道德定力、抵腐定力。党纪学习教育在宁夏持续走深走实、见行见效。

### 示范带动 全面落实

自治区党委把抓好党纪学习教育作为今年党建工作的一项重要政治任务,高位推动、迅速行动,成立工作专班,加强统筹协调,强化政策指导,注重与各方面工作结合起来,同谋划、同部署、同推进。

自治区党委全面落实“第一议题”制度和研讨交流机制,创新党委常委会“第一议题”导学解读,全区“领导干部大讲堂”专题讲授等方式,邀请中国纪检监察学院有关负责同志作专题辅导。召开党委常委会(扩大)会议、全区领导干部大会、离退休老干部通报会、理论学习中心组学习会等会议传达学习。召开自治区党委十三届八次全会,专题传达学习习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,审议通过《关于深入学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章的意见》,并就深化党纪学习教育提出具体要求和举措。

自治区党委书记李邑飞高度重视党纪学习教育工作,围绕习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和《中国共产党纪律处分条例》,多次主持召开党委理论学习中心组学习会,认真学习领会,深入交流研讨,抓好贯彻落实,强调要以自我革命的坚定决心、一严到底的鲜明态度,纵深推进全面从严治党,把各级党组织建设得更加坚强有力,推动党员干部在遵规守纪前提下,安心工作、放手干事,锐意进取、积极作为,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章保驾护航。自治区党委、人大、政府、政协等四套班子领导结合各自工作,通过召开党组会、推进会、下基层调研指导等方式,全力抓好相关领域和部门党纪学习教育工作,做到以责任传导压力、以压力推动落实。(下转第二版)

### 一线调查

## “热”力十足—— 旅游出行织就宁夏暑运活力图景

五版

## 宁夏罗山国家级自然保护区: 荒漠嵌翡翠 旱海升明珠

八版